104 學年度教學優良教師: 化學工程與材料工程系-吳文昌 老師

教學理念:

在教學上我始終認為教育是良心事業,雖然大學院校老師除了教學外還有研究與服務兩方面,不過還是以教學為重。而如何因材施教尤其對不同屬性課程讓學生能以最無負擔狀況下學習應該獲得的專業知識或一般知識是我在所有教學課程所堅持的原則。具體的課程設計包含課程內容、上課方式與學習評量等方面會針對不同課程性質,修課學生程度以及教學問卷學生反應等作適當的調整。例如必修專業課程首重學生基礎知識的了解與應用並不以教授艱澀的內容為樂,選修課程則以活潑輕鬆的學習方式結合業界實務內容以及搭配業師專家的實務經驗來提升學生學習的意願與熱忱。

教學特色:

- 精心編輯課程教材,尤其是選修課程,因不同課程性質撰寫書面與電子檔教 材講義。
- 2、專業選修課程強調理論與實務的結合,除課堂講義內容契合現今業界現況另外也安排業界專家協同授課。
- 3、上課強調師生互動教學,會設計相關問題讓學生在課堂上有思考與表達的機會。
- 4、工程、倫理與社會課程除了自編教材外,上課方式除了指定閱讀外,小型工作坊,分組主題討論,本土教案發展與田園調查更是全新嘗試,使學生從更多元面來學習。
- 5、1042和機械系2位老師共同執行科技部三年期2千3百萬深耕工業計畫, 其中主要是啟動鋁合金產業專業人才培育工作,因此特別開設三門課程,其 中我負責"鋁合金表面處理"課程。為了要達到落實培育鋁合金專業人才之目標,課程內容規劃為產學兩方師資搭配方式以推動學用無落差的實務與先備 知識結合地教學模式,分別讓學生從材料的鑄造壓延,熱處理等加工到表面 處理技術作一貫式學習。